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Αθήνα, Σεπτέμβριος 2022 

 
Μemory Walk 2022. Σάββατο, 24 Σεπτεμβρίου 2022, Σύνταγμα, 
6μ.μ. Στο πλαίσιο του Παγκόσμιου Μήνα Αλτσχάιμερ. 
 
Εκδήλωση ευαισθητοποίησης, με στόχο την ενημέρωση και κινητοποίηση του κοινού γύρω 
από θέματα υποστήριξης των συνανθρώπων μας με άνοια και των φροντιστών τους, από 
την Εταιρεία Alzheimer Αθηνών, που φέτος κλείνει 20 χρόνια δίπλα στα άτομα με άνοια και 
τις οικογένειές τους. 
 
Ο Σεπτέμβριος είναι μήνας αφιερωμένος παγκοσμίως στην άνοια, μια πανδημία, που θεωρείται η 
μάστιγα του 21ου αιώνα. Σύμφωνα με στατιστικά στοιχεία, 1 στους 5 ανθρώπους πάνω από τα 80 θα 
νοσήσει από κάποια μορφή άνοιας - με πιο συχνή τη νόσο Αλτσχάιμερ. Στη χώρα μας 160.000 άτομα 
πάσχουν από άνοια και 280.000 άτομα από ήπια νοητική διαταραχή. Συνολικά, ο πληθυσμός των 
ανθρώπων με ήπια ή σοβαρά νοητικά προβλήματα πλησιάζει το μισό εκατομμύριο και αν 
συνυπολογίσουμε ότι για κάθε ασθενή με άνοια επηρεάζεται σημαντικά η ζωή 2-3 φροντιστών- μελών 
της οικογένειας, η πάθηση αφορά άμεσα σε 1 εκατομμύριο Έλληνες πολίτες - και οι αριθμοί 
αναμένεται να αυξηθούν δραματικά στο μέλλον. 
Η Εταιρεία Alzheimer Αθηνών κλείνει φέτος 20 χρόνια έμπρακτης προσφοράς στα άτομα με άνοια, τις 
οικογένειες και τους φροντιστές τους, με πληθώρα δράσεων και υπηρεσιών. Ανάμεσα στις 
δραστηριότητες της Εταιρείας σήμερα είναι η λειτουργία 5 Κέντρων Ημέρας για άτομα με άνοια σε 
περιοχές της Αττικής και 94 Συμβουλευτικών Σταθμών για την άνοια σε όλη την Ελλάδα σε 
συνεργασία με το ΕΔΔΥΠΠΥ, το πρόγραμμα Φροντίδα στο Σπίτι για Άτομα με Άνοια, η λειτουργία της 
Γραμμής Βοήθειας για την Άνοια 1102, με την υποστήριξη του Υπουργείου Υγείας, της Περιφέρειας 
Αττικής και του Ελληνικού Διαδημοτικού Δικτύου Υγιών Πόλεων, δράσεις ψυχολογικής υποστήριξης και 
εκπαίδευσης φροντιστών, σειρά διαδικτυακών υπηρεσιών για άτομα με άνοια και τους φροντιστές 
τους, εκστρατείες ενημέρωσης του κοινού γύρω από θέματα έγκαιρης διάγνωσης και πρόληψης, 
εκστρατείες υπεράσπισης των δικαιωμάτων ασθενών και φροντιστών και υλοποίηση Ευρωπαϊκών 
προγραμμάτων. Μιλώντας με αριθμούς, περισσότερα από 110.000 άτομα με άνοια και οι φροντιστές 
τους έχουν λάβει υπηρεσίες της Εταιρείας Alzheimer Αθηνών, 11.000 
οικογένειες έχουν συμμετάσχει στο πρόγραμμα της κατ’ οίκον φροντίδας, ενώ 55.000 άτομα έχουν 
εξεταστεί στα Ιατρεία Μνήμης της Εταιρείας όλα αυτά τα χρόνια. Όλες οι υπηρεσίες της Εταιρείας 
Alzheimer Αθηνών παρέχονται δωρεάν. 
 
Η εκδήλωση Memory Walk 2022, που διοργανώνεται σε συνεργασία με την Ελληνική Πρωτοβουλία 
ενάντια στην Αλτσχάιμερ (Hellenic Initiative Against Alzheimer’s Disease /HIAAD) θα ξεκινήσει στο 
Σύνταγμα στις 6:00 μ.μ. για μια συμβολική πορεία προς το Ζάππειο, όπου θα ακολουθήσουν 
σύντομες ομιλίες και συναυλία του Στέφανου Κορκολή σε έργα Ελλήνων συνθετών.  
 
Το Σάββατο, 24 Σεπτεμβρίου 2022, ενημερωνόμαστε για ένα θέμα που μας αφορά όλους και 
υποστηρίζουμε την προσπάθεια να γίνει η άνοια προτεραιότητα στη δημόσια υγεία στην Ελλάδα. 
 
Περισσότερες πληροφορίες για τις δράσεις της εταιρείας Alzheimer Αθηνών και για 
το Memory Walk 2022, στο τηλέφωνο 210-7013271 ή στην ιστοσελίδα 
www.alzheimerathens.gr 
#memorywalk2022#worldalzheimersday2022#alzheimerathens 
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